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În perioada 25-29 septembrie 2023 dna director prof. inginer Schlesinger Flavia-Diana 

și dna profesor Mureșan Raveca-Corina au fost implicate într-o vizită de studiu în Bergen, 

Norvegia în cadrul proiectului EDU-PRACTIC. Activitățile au fost desfășurate în cadrul 

proiectului bilateral de formare profesională pentru reprezentanți ai unităților de învățământ din 

învățământul profesional și tehnic – Programul de Educație, Burse, Ucenicie și 

Antreprenoriatul Tinerilor în România, Fondul Bilateral, finanțat prin granturile SEE – 

Mecanismul Financiar 2014-2021. 

Cadrele didactice din școala noastră au participat la activitățile proiectului alături de alți 

18 dascăli din Romania cuprinși în acest proiect. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Activitățile derulate în cadrul acestui proiect bilateral de formare profesională pentru 

reprezentanți ai unităților școlare din învățământul profesional și tehnic au presupus vizitarea a 

trei unități de învățământ și a unei companii de prelucrări mecanice. În fiecare unitate vizitată de 



profesorii români, membrii din conducerea acestora au expus modul de organizare a activității 

teoretice și practice derulate atât în școală, cât și în companiile partenere. 

 

 

 

 

 

 

 

 

„În Norvegia, programele de învățământ profesional și tehnic durează patru ani, ultimii 

doi fiind alocați stagiului de practică la agenții economici parteneri. Am observat că cel mai des 

întâlnite calificări sunt de operator CNC, în industria prelucrărilor mecanice, respectiv mecanic 

de bărci. Programa e axată, însă, pe interacțiunea cu agentul economic, pe practică. Mai mult, 

elevii-ucenici sunt remunerați procentual din salariul echivalent unui angajat, în funcție de anul 

de practică”, a subliniat prof. ing. Flavia Schlesinger. 

 

 

 

 

 

 

 

 

În ansamblu, această țară pune clar accent pe calitatea învățământului și starea de bine a 

elevilor. „Atelierele școlare sunt foarte bine dotate, iar mijloacele de învățare sunt dintre cele 

mai performante. În plus, prioritară e sănătatea emoțională a elevilor, mult mai importantă 

decât matematica, spre exemplu. Norvegia este un exemplu de succes, dar pentru a pune în 

practică în România ceea ce am văzut acolo trebuie alocată finanțare pe măsură”. 

 

 

 

 



 

Obiectivele proiectului vizează dezvoltarea 

competențelor profesionale pentru profesorii din 

cadrul școlii cu privire la metode europene 

inovatoare aplicabile în pregătirea practică a 

viitorilor absolvenți și facilitarea schimbului de 

bune practici europene, a cooperării dintre 

parteneneri pentru exersarea abilităților de învățare 

bazată pe muncă pentru elevii din învățământul 

profesional din școala noastră. 

Rezultatele așteptate sunt: cadre didactice vor avea o mai bună viziune asupra anumitor 

abordări moderne, europene, în ceea ce privește practica profesională a elevilor și asupra 

modalității în care pot fi încuraja;i elevii în obținerea unor competențe profesionale practice 

optime astfel încât inserția pe piața muncii să decurgă firesc.  

Diseminarea vizitei de studiu a implicat elevii claselor din învățământul professional și 

tehnic în cadrul orelor de pregătire teoretică. Un număr de 60 de elevi au fost informați. 

Cadrele didactice din școală au avut ocazia să observe modalitatea de organizare a 

activității educaționale, cât și a școlilor din Norvegia. Acestea au prezentat colegilor, în cadrul 

Consiliului Profesoral toate etapele vizitei de studio, poze și filmulețe relevante.  

Conducerea școlii și responsabilul ariei curriculare Tehnologii am discutat despre 

inițierea și dezvoltarea de parteneriate durabile cu alte instituții europene astfel încât schimbul de 

bune practici să continue și după finalizarea acestui proiect.  

 

 


